

# Парламентской Республике не быть!

Казахстан сохраняет модель «сильный Президент - влиятельный Парламент - подотчетное Правительство»

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев прокомментировал реформы парламентаризма в стране, подчеркнув, что вопрос перехода к парламентской Республике не стоит на повестке дня.

Как сообщили в пресс-службе Акорды, глава государства в своем выступлении на Международном форуме конституционного правосудия «Мир и будущее через право» отметил, что предлагаемые изменения направлены на укрепление институциональной базы политической системы, повышение эффективности работы государственных органов и обеспечение стабильного развития страны.

«Наша определяющая модель – «Сильный Президент - влиятель-



ный Парламент - подотчетное Правительство» - остается неизменной. Предложение провести национальный референдум лишь подтверждает приверженность этого принципа, - подчеркнул Токаев, добавив, что любые решения, касающиеся будущего

страны, должны приниматься исключительно консолидированно. - Я всегда заранее анонсирую политические планы. Это касается как реформ предыдущих лет, так и референдума по строительству АЭС», - отметил он.

Ранее Токаев в послании народу

предложил рассмотреть возможность перехода к однопалатному парламенту вместо двухпалатного и вынести этот вопрос на национальный референдум, подчеркивая необходимость участия граждан в стратегических решениях.

По словам Президента, цель реформ - не смена модели власти, а создание условий для повышения эффективности парламента, подотчетности правительства и укрепления доверия граждан к государственным институтам. В этом контексте сохранение сильной президентской модели рассматривается как гарантия политической стабильности и устойчивого развития страны.

**Отдел политики**